

Глава 14

¹ „Да не се смуцава сърцето ви; вие вярвате в Бога, вярвайте и в Мен. ² В дома на Отца Ми има много жилища. Ако не беше така, Аз щях да ви кажа, защото отивам да ви приготвя място. ³ И като отида и ви приготвя място, пак ще дойда и ще ви взема при Себе Си, така че, където съм Аз, да бъдете и вие. ⁴ А вие знаете къде отивам, и пътя знаете.“

⁵ Тома Му каза: „Господи, не знаем къде отиваш, а как можем да знаем пътя?“ ⁶ Иисус му каза: „Аз съм пътят и истината, и животът; никой не идва при Отца, освен чрез Мен. ⁷ Когато познаете Мен, ще познаете и Моя Отец; и отсега Го познавате и сте Го видели.“

Лъжа е, че всички религии са пътища към Бога. Пътят е само един, истината е само една и това е лично Иисус Христос. Самият Той твърди това за Себе Си. Добре ще направим, ако внимателно размислим над думите Му. Кой би могъл да има такава претенция? В устата на всеки друг човек това заявление би било признак или за лудост, или за злонамерена манипулация на лековерни последователи. Това ли мислим за Иисус? Да, това би трябвало да мислим, ако смятаме, че всички религии са еднакво добри и че Иисус е просто един от многото религиозни учители. Тогаваш не бива да се наричаме „християни“. Но характерът на Иисус и делата Му, записани достоверно от очевидци, категорично изключват възможността Той да е лъжец или луд. Той е доказал извън всяко съмнение, че наистина е самият Бог, едно с Бог Отец. И след като самият Той ни казва, че друг път към Бога няма, най-разумно е да Му повярваме.

⁸ Филип Му каза: „Господи, покажи ни Отца, и ни е достатъчно.“ ⁹ Исус му каза: „Толкова време съм с вас и не си ли Ме познал, Филипе? Който е видял Мен, е видял Отца; как казваш ти: „Покажи ми Отца?“ ¹⁰ Не вярваш ли, че Аз съм в Отца и Отец – в Мен? Думите, които Аз ви казвам, не ги говоря от Себе Си, а Отец, който обитава в Мен, върши Своите дела. ¹¹ Вярвайте Ми, че Аз съм в Отца и Отец – в Мен; или пък вярвайте Ми поради самите дела. ¹² Истина, истина ви казвам: който вярва в Мен, делата, които върша Аз, и той ще ги върши, и по-големи от тях ще върши; защото Аз отивам при Отца. ¹³ И каквото и да поискате в Мое Име, ще го направя, за да се прослави Отец в Сина. ¹⁴ Ако поискате нещо в Мое Име, ще го направя.

Учениците са били заедно с Христос около три години и са видели невероятните Му чудеса, неоспоримо доказателство за Неговата божественост. Какви дела биха могли да бъдат по-големи от тях? На Своите апостоли Христос е дал властта също да извършват чудеса и това е имало голямо значение за образуването на църквата. Историята на тези ранни времена е описана в библейската книга „Деяния на апостолите“. Разбира се, Бог може да даде и на всеки друг Свой ученик да извърши чудо, ако е необходимо. В изключителни ситуации това може да се случи. Но най-великото дело, заради което Христос е дал живота Си, е спасението на човешки души. Всеки вярващ може да свидетелства за Христос и това благовестие е средството за раждането на Божии деца във вечното небесно царство. По-голямо дело от това няма и това е в крайна сметка целта на всички чудеса.

¹⁵ Ако Ме любите, ще пазите Моите заповеди. ¹⁶ И Аз ще помоля Отца и Той ще ви даде друг Застъпник, който ще бъде с вас до века – ¹⁷ Духа на истината, когото светът не може да приеме, защото нито Го вижда, нито Го познава; но вие Го познавате, защото Той пребъдва с вас и ще бъде във вас. ¹⁸ Няма да ви оставя сираци, ще дойда при вас. ¹⁹ Още малко, и светът няма вече да Ме вижда, но вие Ме виждате; понеже Аз живея, и вие ще живеете. ²⁰ В онзи ден ще познаете, че Аз съм в Своя Отец, и вие – в Мен, и Аз – във вас. ²¹ Който има Моите заповеди и ги пази, той Ме люби; а който Ме люби, ще бъде възлюбен от Моя Отец, и Аз ще го възлюбя и ще му явя Себе Си.“

²² Юда (не Искаротски) Му каза: „Господи, по коя причина ще явиш Себе Си на нас, а не на света?“ ²³ Иисус в отговор му каза: „Ако Ме люби някой, ще пази словото Ми; и Моят Отец ще го възлюби, и Ние ще дойдем при него и ще направим жилище у него. ²⁴ Който не Ме люби, не пази думите Ми; а словото, което слушате, не е Мое, а на Отца, който Ме е пратил. ²⁵ Това ви казах, докато още съм с вас. ²⁶ А Застъпникът, Светият Дух, когото Отец ще изпрати в Мое Име, Той ще ви научи на всичко и ще ви напомни всичко, което съм ви казал. ²⁷ Мир ви оставям; Моя мир ви давам: Аз не

Светият Дух е третото Лице на Бога. Христос обещава на Своите ученици, че ще Го изпрати, за да бъде постоянно с тях, да ги утешава и да ги учи на всичко, което не разбират от Божието слово. Това се случва на празника Петдесетница, петдесет дни след възкресението на Иисус. Оттогава Светият Дух идва и се заселва във всеки човек, който повярва

истински в Иисус. Така самият Бог обитава постоянно във вярващия. Това е печатът на неговата принадлежност към Христос, гаранцията, че един ден този човек ще живее вечно при Бога.

ви давам, както светът дава. Да не се смущава сърцето ви, нито да се бои. ²⁸ Чухте как Аз ви казах: „Отивам си и ще дойда при вас.“ Ако Ме любехте, бихте се зарадвали, че казах, че отивам при Отца, защото Отец е по-голям от Мен. ²⁹ И сега ви го казах, преди да е станало, че когато стане, да повярвате. ³⁰ Аз няма вече много да говоря с вас, защото иде князът на този свят, и той няма нищо в Мен; ³¹ но *това става*, за да познае светът, че Аз любя Отца и както Ми е заповядал Отец, така правя. Станете, да си отидем оттук.“

❧ Глава 15 ❧

¹ „Аз съм истинската лоза и Моят Отец е лозарят. ² Всяка пръчка в Мен, която не дава плод, Той я маха; и всяка, която дава плод, я очиства, за да дава повече плод. ³ Вие сте вече чисти заради словото, което ви говорих. ⁴ Стойте в Мен, и Аз – във вас. Както пръчката не може да даде плод от само себе си, ако не стои на лозата, така и вие не можете, ако не стоите в Мен. ⁵ Аз съм лозата, вие сте пръчките; който стои в Мен и Аз – в него, той дава много плод; защото, отделени от Мен, не можете да направите нищо. ⁶ Ако някой не стои в Мен, той бива изхвърлен навън като пръчка и изсъхва; и ги събират и ги хвърлят в огъня, и те изгарят. ⁷ Ако стоите в Мен и думите Ми стоят във вас, искайте, каквото и да